

今日定海



定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaixw@126.com
新闻热线 0580-2269999

B 叠 周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2024年4月 7 星期日
第2332期 本期4版 农历甲辰年二月廿九

舟山市定海区融媒体中心主办

侯富光赴南部诸岛开展“大走访大调研大服务大解题”活动 用心用情用力解决“急难愁盼”问题 以实际行动托起群众“稳稳的幸福”

本报讯(记者 王思圆 郑震) 4月3日,区委书记侯富光深入践行“四下基层”,赴定海环南街道南部诸岛深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要坚持以人民为中心,以群众需求为导向,深入践行“四下基层”工作制度,用心用情用力解决好海岛群众“急难愁盼”问题,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

盘峙岛、东岬岛、西岬岛、摘箬山岛、刺山岛等海岛。每到一地,侯富光沿着村道观村貌、察民情,走进村民家中与他们交谈,倾听群众心声,深入了解海岛医疗、交通出行、村民养老等方面情况。针对群众提出的所急所盼,侯富光认真倾听,一一记录,和大家共同探讨解决问题的思路和办法,区属相关部门逐一回应。

侯富光指出,目前南部诸岛存在岛际交通不便、老龄化现象严重等问题,属地和区属相关部门要因制宜、科学规划,聚焦人民群众的“急难愁盼”,为群众提供真实可感的暖心服务,努力把问题解决在一线、矛盾化解在一线、工作落实在一线。

侯富光强调,民心是最大的政治,抓民生也是抓发展。要传承弘扬“四下基层”优良作风,突出问题导向,进一步找准切入点、发力点,切实为群众办实事、解难题。要进一步强化党建引领,推动资源、管理、服务下沉基层,让基层干部成为海岛发展的“主心骨”、海岛群众的“贴心人”。要紧抓“四下基层”契机,紧盯群众切身利益和民生福祉,优化政策措施,整合统筹资源,创新基层治理模式,为海岛群众特别是困难群众“兜好底”。要依据“一岛一策、一岛一品”,大力发展壮大村级集体经济,不断满足人民对美好生活的向往,以实际行动有效托起海岛群众“稳稳的幸福”。

定海区女干部联谊会 圆满完成换届选举工作 江舟出席

本报讯(记者 尹倩倩 刘琪琳 通讯员 凌倩倩)4月3日,定海区女干部联谊会第五次会员大会举行,选举产生新一届领导班子。区领导江舟、楼春颖、俞意萍出席会议。

会议听取审议定海区女干部联谊会第四届理事会工作报告和财务报告;审议通过《定海区女干部联谊会章程(修正案)》,并按照选举程序规定,选举产生了新一届理事会理事,以及会长、副会长、秘书长。楼春颖当选会长。

会议指出,新一届定海区女干部联谊会要立足现代化新定海建设,助力高素质干部队伍队伍建设,用真心用真情、全心全意做好女干部工作,全力支持广大女干部走到经济社会发展的主战场,

在新征程的火热实践中绽放巾帼风采;立足现代化新定海建设,搭建女干部成长广阔舞台,持续发挥“娘家人”作用,当好女干部内外兼修的托举者,优化服务水平,讲好女干部故事;立足现代化新定海建设,创造女干部成长有利条件,根据女干部成长规律和履职需要,搭建平台、营造环境,练就女干部建设现代化新定海相匹配的真本领。

会议期间,定海区女干部联谊会会员还参观了定海区民生实事项目——定海区图书馆新馆、乐动力定海体育中心,以及甬舟铁路项目建设现场,近距离感受定海经济社会高质量发展的新进展、新成就,积极为定海高质量发展建言献策,贡献巾帼力量。

坚守岗位抢进度 项目建设战犹酣

实干争先 跨越发展

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 郭少山 文/摄)清明节假期,我区多个重点项目建设正酣,建设者坚守岗位,抢抓春季施工热,放弃休假,推动项目早建成、早投用。

甬舟铁路西堠门公铁两用大桥项目作为我区在建的重点项目之一,假期不停工,抢抓项目建设进度,助力我区早日完成高铁通车。4月4日是清明节假期第一天,甬舟铁路西堠门公铁两用大桥项目建设现场,多名工人正在进行5号主墩的收尾施工,一个个繁忙的身影交错叠现,现场各类机械声此起彼伏,交织出一派热火朝天的奋战景象。“不久前,我们完成了5号主墩的钢围堰封底工作,5号主墩施工接近尾声,工人们都铆足了干劲,抢抓工期。”据中铁大桥局甬舟铁路项目分部工作人员介绍,5号主墩围堰封底用时近60小时,共计浇筑6800立方混凝土,在项目部共同努力下,5号主墩终于进入收尾。“早日促成项目完工,是全体项目部的的心愿。”现场一名工人



告诉记者,为了不影响工期,很多外来务工人员这个假期都没有回家过节。

“为了加快工程进度,这个假期项目部全员到岗到位,按照工期节点,抓紧施工,确保节点进度不落下。”据现场相关负责人表示,当前项目正紧锣密鼓地建设中,争取

早日完工。据了解,西堠门公铁两用大桥是甬舟铁路全线关键性控制工程之一,工程规模大,桥梁结构新颖,科技含量高,是一项挑战极限的超级跨海工程,大桥建成后将成为中国高速铁路跨海大桥的标志性工程。大桥全长3118米,主跨采用

1488米斜拉悬索协作体系,桥面宽68米,是在建的世界最大跨度公铁合建桥梁和世界最宽跨海大桥。大桥选取“公铁平层”布置,中间为铁路,两侧为公路。铁路为双线客运专线,设计时速250公里;公路为双向6车道高速公路,设计时速100公里。

“印象定海” 对外文化交流基地揭牌成立

本报讯(记者 胡思佳 张艇 沈诗桥 见习记者 徐千茜 通讯员 柴莹莹)近日,定海首个对外文化交流基地在马岙街道团结村文化礼堂揭牌成立。该交流基地由区委宣传部与浙江海洋大学国际海洋教育学院共同协作打造,将作为国际传播的重要工作载体,向外展览展示真实、立体、全面的定海。

揭牌仪式现场,区委宣传部、浙江海洋大学国际海洋教育学院相关负责人共同为“印象定海”对外文化交流基地揭牌。现场还聘任3名浙江海洋大学国际海洋教育学院留学生为定海海外推荐官,并向他们发放聘任证书,希望他们在今后的学习生活中,能够积极走进定海、了解定海,共同讲好定海故事,并向全世界推荐宣传定海,传播定海声音。作为定海海外推荐官之一、来自孟加拉国的留学生方舟来舟山已有3年,定海的历史文化、美食、风景、生活方式等都给他留下了深刻的印象。“我对定海的印象非常好,在马岙体验了中国茶文化,看了戏剧表演,非常开心,也非常喜欢,给我们提供了丰富的体验。”定海海外推荐官方舟告诉记者,今后他将把自己在定海的游览体验经历等以短视频形式,在YouTube、Facebook等平台与大家分享,让更多的人了解定海,了解定海的历史文化。

洋大学国际海洋教育学院副院长钟伟良介绍,“印象定海”对外文化交流基地的成立,为来华留学生提供了更多了解中国,讲好中国故事的新平台,也希望借助这一平台,让更多的来华留学生深入感受体验定海优美的自然环境和深厚的历史文化底蕴,鼓励他们从自己的视角讲述在定海生活的所见所闻。

近年来,定海立足“三毛”文化出海品牌,探索海外宣传新路径,持续提升“两廊”的全球知名度,全力构建多层次、宽领域的大外宣格局。“我们将在三毛文化园、东海云廊、东海百里文廊等点位设立‘印象定海’对外文化交流基地,共同打造定海对外文化交流基地,共同打造定海对外文化交流基地矩阵。”据区委宣传部部务会议成员、区互联网信息中心主任袁莹介绍,他们将依托定海各自然景观节点和历史人文点位,借助浙江海洋大学国际海洋教育学院的外国留学生资源和对外交流渠道,通过举行参观、游览、讲座、沙龙、志愿服务等多种活动,让留学生和来舟国际友人深入感受体验定海优美的自然环境和深厚的历史文化底蕴,通过多种渠道向外传播,努力向全世界讲述定海好故事、中国好声音,提高定海的海外知名度和美誉度。



传承清明习俗 品味传统文化



▲城东街道港南社区组织辖区居民在新时代文明实践站和居家养老服务中心开展“春意盎然 青团飘香”活动。
记者 叶武杰 通讯员 华苑汝 摄



▲清明小长假,不少市民趁着天气晴好走进天然氧吧东海云廊海山段,与家人、好友在绿野中呼吸新鲜空气,感受春天的气息。
记者 尹倩倩 沈诗桥 摄



▲环南街道卫海社区组织辖区居民制作手工艾草养生锤,让大家闲暇之余放松身心,营造人人重视健康的良好氛围。
记者 倪妮 通讯员 倪燕娜 摄

今日导读

阿拉来帮依
高架草莓少人知
记者“搭桥”助吆喝

))) 详见2版

村游小沙“樱”你绽放

))) 详见3版